
Nemoralna slika. Škof na otoku Krku 
g, dr. Josip Srebrnič je poslal 4. novem
bra Sokolskemu društvu na Rabu z ozi
rom na sliko, objavljeno v »Sokolskem 
glasniku«, naslednje pismo: »Zadnja šte
vilka Sokolskega glasnika prinaša sliko 
pod naslovom ,Naraščajnice Sokolskega 
društva Rab'. Slika, kakor tudi vse slične, 
ki se v Sokolskem glasniku zadnji čas ve
dno bolj pogosto objavljajo, so vsled na
gote pravo izzivanje za vsakega, ki kaj 
drži do krščanske morale v javnosti in po
sebej do krščanske vzgoje naše dobre žen
ske mladine. Ker spada na sliki predstav
ljena mladina v Rab v krški škofiji, kjer 
je domače prebivalstvo svoje častite kr
ščanske navade v vedenju, nošnji in na
stopu vedno visoko spoštovalo ter jih tudi 
danes spoštuje, smatram za svojo sveto 
dolžnost, da najodločneise protestiram zo
per poguben način vzgoje ženske mladine, 
ki ga hoče Sokolsko društvo Rab na svo
jem področju uvesti. Ta način hudo žali in 
spodkopava krščansko sramežljivost, ki je 
eden izmed temeljnih pogojev za čistost 
duše in srca. Slika ,Naraščajnice Sokol
skega društva Rab' predstavlja pred vso 
javnostjo takšne načine nastopa, ki so 
protivni krščanskemu nauku, da mora biti 
človeško telo hram in nosilec božji. Take 
načine obsojam iz dna duše ter bom vse 
potrebno storil, da bedo rned našim kato
liškim ljudstvom žigosani kot nekulturni 
in sramotni. Niso nič drugega kot import 
brez. ;:;skega tujstva in del tistih vzgoj
nih sestavov, ki ne spoštujejo ne v celoti 
ne v podrobnostih božji in krščanski za
kon. V te vzgojne sestave tudi spadajo 
metode, ki zavestno ali nezavestno gazijo 
in rušijo dekliško sramežljivost, katera je 
najodličnejša vrlina krščanskih deklet v 
našem narodu.« 

Propovednik nemške čistokrvnosti. To 
je gospod Rosenberg, eden izmed glavnih 
idejnih voditeljev nemškega narodnega so
cializma, proglašen od samega g. Hitlerja 
za preroka narodnosocialistične stranke. 
Rosenberg je zagrizen nasprotnik krščan
stva, zlasti katoliškega, ter propoveduje 
neko nemško religijo, ki izvira iz čisto
krvne nemške rase. Gorak je tudi zidom, 

o katerih je nedavno v svojem govoru v 
radiu izjavil, da so se vedno postavljali 
na čelo tistih množic, ki so težile za ruše
njem in uničevanjem evropske civilizacije. 
Pričakovati bi torej bilo, da je ta goreči 
propovednik poganskega plemenskega nau
ka v resnici tudi čistokrvni Nemec po svo
jem pokolenju. Pa ni tako. Dr. Oton Liiv, 
ravnatelj državnega arhiva v Revalu (v 
Estoniji), in Franc Szell, novinar v Kau
nasu (v Litvi), sta zbrala dokaze, da je 
Rosenberg potomec slovanskoromansko
mongolskožidovske mešanice. Njegov ded 
Martin Rosenberg je bil po pokolenju Slo
van iz Litve, mati Šarlota Sire je bila 
Francozinja, oče njegove stare matere je 
bil Mongol, stara mati njegovega drugega 
deda je bila Židinja. Novinar Szell je po
slal te dokaze nemškim ministrom Gorin
gu, Gobelsu, Neurathu in Fricku z izjavo, 
da je pripravljen nastopiti dokaz resnice 
pred katerimkoli sodiščem. Če bi se pre
iskali tudi drugi voditelji nemškega narod
nega socializma na kri, bi se ugotovila 
marsikatera zanimivost. 

Razsvetljenje zakonodavcev. V veleme 
stu Los Angeles v Severni Ameriki se j : 
zbralo nad 40.000 ljudi na kongres, ki je 
razpravljal o perečih zadevah sodobnosti 
Na kongresu so tudi govorili škofje. Jako 
lep govor, ki je zbudil splošno pozornost 
in odobravanje, je imel nadškof Cantwell. 
V njem j e med drugim obravnaval vpra: 
sanje zakonov in zakonskih odredb, ki jih 
zadnji čas izdajajo razne države zlasti na 
socialnem področju. Ti zakoni niso vsi do
bri. Zato je nadškof pozval ljudstvo, naj 
moli, da bi Bog razsvetlil tiste, ki izdajajo 
zakone predvsem v socialnih zadevah. Ve
liko je tvarnih dobrin na svetu, ki jih je 
Bog dal za vse ljudi, veliko je blaga in 
bogastva, razdelitev pa je slaba. Dobri so
cialni zakoni naj skrbe za boljšo razdelitev 
tvarnih dobrin in boljšo ureditev človeške 
družbe. 


